
Správa z projektového stretnutia v dňoch 10. – 14. júna 2014 
 

V dňoch 10. – 14. 06. 2014 som sa spolu s ďalšími dvoma učiteľmi a šiestimi deťmi zúčastnila záverečného 

projektového stretnutia v rámci programu Comenius – školské multilaterálne partnerstvá „People – Planet 

– Profit“ v partnerskej holandskej škole Basisschool De Weijerhof v meste Boxmeer. Táto škola je 

koordinátorom projektu. 

Deti boli ubytované v holandských rodinách, čo bola pre ne obrovská výhoda, lebo mali možnosť spoznať 

iný spôsob života a kultúru priamo „z prvej ruky“. Všetci sme mali možnosť oboznámiť sa s partnerskou 

školou, ich školským systémom, ktorý je odlišný od nášho (podobne ako vo väčšine európskych krajín).  

Triedy boli presklené, a mne sa páčilo, že z tried (z tých na prízemí) bol priamy prístup na školské ihrisko, 

kde sa deti cez prestávky mohli hrať. Ročník 8 – tí žiaci, ktorí boli zapojení do projektu a tento rok končia, si 

pre rodičov aj pre nás pripravili záverečný muzikál ( s tematikou separovania a recyklácie), kde vystúpili 

všetci. Bolo to veľmi pekné, prišli rodičia aj starí rodičia.  

Navštívili výučbové centrum  o veternej energii WINDLAB, kde sa deti dozvedeli veľa nového o využívaní 

veternej energie, aká je konštrukcia veterného mlyna, koľko domácností zabezpečí elektrinou jeden 

veterný mlyn, mohli si postaviť svoj vlastný veterný mlyn – len tú vrtuľu s krídlami – a vyskúšať si, aký tvar 

krídla je najvýhodnejší. Keďže boli deti rozdelené do zmiešaných skupín, nemohli pri komunikácii používať 

materinský jazyk. Bolo super vidieť, ako sa im darilo spolupracovať. Potom si ešte pozreli veterný mlyn 

a jeho vybavenie technikou zvnútra.  

Jeden deň sme mali vychádzku do prírody na typickom holandskom dopravnom prostriedku – bicykli, 

dozvedeli sme sa, ako žili pôvodní obyvatelia, čím sa živili, ako pestovali plodiny a chovali hospodárske 

zvieratá, a tiež aké rastliny a živočíchy sú v danej oblasti. Deti tiež mali možnosť vyskúšať si pletenie kŕmidla 

pre vtáčiky z prútia. A že všetky deti, zapojené do projektu, spolu dokážu fungovať bez problémov, ukázali 

aj pri nácviku spoločnej skladby, hranej na bubnoch djembe. Túto skladbu potom predviedli na 

medzinárodnom večere, kde okrem tejto spoločnej skladby každá krajina predviedla pre prítomných (deti, 

rodičia, hostia) niečo zo svojej kultúry a pripravila malé občerstvenie typické pre tú ktorú krajinu. 

Súčasťou životného štýlu Holanďanov je aj povzbudzovanie svojho národného futbalového tímu, ktoré sme 

mohli vidieť na vlastné oči pri zápase mužstva Oranje so Španielmi na majstrovstvách sveta. 

Posledný deň sme ešte navštívili starý veterný mlyn, ktorý slúžil a stále slúži na mletie múky a vojnové 

múzeum, ukazujúce priebeh 2.svetovej vojny. 

Jedným z cieľov stretnutia bolo zhodnotenie doterajšieho priebehu partnerstva, jeho klady či prípadné 

zápory a vypracovanie spoločnej časti záverečnej správy, čo sa nám aj podarilo. Všetci partneri 

skonštatovali výbornú spoluprácu, čo bolo vidieť aj na všetkých projektových stretnutiach, kde sa zo 

všetkých detí zakrátko stal medzinárodný tím. Všetci taktiež vyjadrili spokojnosť s benefitmi, ktoré projekt 

priniesol učiteľom aj žiakom. 
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